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1  

  نادرست  درست  شخص كنيد.هاي زير را م درستي يا نادرستي عبارت
خط عمود بر هرخط به يك فاصله باشد روي  سريك پاره دواي از  الف) اگر نقطه

      آن قرار داد.

 هاي وارد هاي هر دو ضلع با عكس نسبت ارتفاع در هر مثلث نسبت اندازهب) 

    ها برابر است. بر آن

    گيرد. يهاي مثلث هميشه درون مثلث قرار م نقطه همرسي ارتفاعپ) 
     نهشت هستند. هاي مساوي باشند هم هر دو مثلثي كه داراي مساحتت) 

  نمره 1

  نمره 25/1  (روش ترسيم را توضيح دهيد.)متر رسم كنيد. سانتي 6متر و اندازه قطر  سانتي 4يك مستطيل به طول  2

  مرهن 5/1  اند. همرسدريك نقطه هاي اضلاع هر مثلث  منصف ثابت كنيد عمود  3

  آن را ثابت كنيد:سپس زير را مشخص كرده و  قضيهفرض و حكم   4
  »توان بيش از يك عمود بر آن رسم كرد. از هر نقطه غير واقع بر خط نمي«

  نمره 5/1

5  
  هاي مناسب پر كنيد.   جاهاي خالي را با عبارت

  ت. به يك فاصله اس .................... ازالف) نقطه همرسي نيمسازهاي هر مثلث 
  است.  ....................ب) اندازه هر زاويه خارجي مثلث از اندازه زاويه داخلي غيرمجاورش 

  نمره 1

  نمره 5/0  را تعريف كنيد. گزاره 6

7  

  (موارد نادرست را با مثال نقض رد كنيد.) ص كنيد كدام مورد درست و كدام مورد نادرست است.خمش
  ن يك مثلث متساوي الاضلاع است.  الف) هر مثلث متساوي الساقي

nعبارت ب)  n 2   يك عدد اول است. nبه ازاي همه مقادير طبيعي  41
  ضلع برابر داشته باشد مربع است. 4ضلعي كه  4پ) هر 

  نمره 5/1

8  

دايـره را دقيقـاً   ايـن  مركز  هندسي  ترسيمروش يك دايره به صورت مقابل داده شده است. به كمك  بخشي از محيط
  مشخص كنيد.

 

  نمره 1

9  

dدر شكل مقابل || d مثلث و مساحتABC  متر مربع است. اگر سانتي 8برابر باBD cm از  Cباشد فاصله نقطـه   6
BD .را بدست آوريد 

 

  نمره 5/1

  نمره 1  سانتي متر است. 16و  5آوريد كه واسطه هندسي بين دو پاره خط به طول هاي طول پاره خطي را بدست   10

xاگر  11 y z
  

3
3 4 6 xباشد حاصل 5 y z   نمره 1  بيابيد.با استفاده از ويژگي هاي تناسب را  
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12  

 را بدست آوريد. BCو اندازه ضلع  yو  xدر شكل مقابل 

 

  نمره 25/1

13  

AMها موازي است. نشان دهيد: با قاعده MNخط  در ذوزنقه مقابل پاره BN
MD NC

   

 

  نمره 5/1

14  

ACاگر ABCدر مثلث   MNو 4  MBو 2  M̂ˆباشد و نيز بدانيم كه دو زاويه 4 , A1  باهم برابرند. در اين صورت
  را محاسبه كنيد. BNبه  ANنسبت 

 

  نمره 5/1

15  

 را حساب كنيد. AEDدر شكل مقابل محيط مثلث 

 

  نمره 5/1

برابـر   MNPباشد و محيط مثلث  11و  ABC 5 ،8هاي مثلث  متشابه هستند اگر طول ضلع MNPو  ABCهاي  مثلث  16
  دست آوريد. را به MNPمثلث  هاي باشد طول ضلع 60

  نمره 5/1
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 تت) نادرس  پ) نادرست  ب) درست  الف) نادرست  1
  )آسان( اول و دوم ) فصل( نمره) 25/0هر مورد ( 

2  

بـه   DCخـط   ) پـاره ABCDدهيم (مستطيل هستند ترسيم را انجام ميبرابر و قطرهاي آن طبق اين خاصيت كه زواياي مستطيل قائمه 
 نمره) 5/0. (كنيم عمودهايي خارج مي Cو  Dكنيم و از  را رسم مي 4طول 

 
 
 است. Aكنيم محل برخورد اين دايره و خط عمود مقابل آن نقطه  رسم مي 6 و شعاع Cاي به مركز  دايره 
  نمره) 5/0( است. Bنقطه  آن كنيم و محل برخورد اين دايره با خط عمود مقابل رسم مي 6و شعاع  Dاي به مركز  به همين ترتيب دايره 

 
  )متوسط) (درس اولـ  اول(فصل 

3  

رأس  3ناميم. از اين نقطه بـه   مي Oها را  كنيم و نقطه تقاطع آن را رسم مي BCو  ACضلع  2هاي  عمود منصف ABCدر مثلث دلخواه 
OAقرار دارد: ACروي عمودمنصف   Oجا كه  از آننمره)  5/0(كنيم.  مثلث وصل مي OC   

OBقرار دارد: BCروي عمود منصف  Oجا كه  چنين از آن هم OC )5/0 (نمره  
OAگيريم نتيجه مي OB   يعنيO  روي عمودمنصفAB   .است 

  نمره) 5/0( همرس هستند. Oعمودمنصف در  3پس 
  )متوسط( )درس دومـ  اول(فصل 

4  

  نمره) 25/0( قرار دارد. Lخارج خط  Aفرض : نقطه 
  نمره) 25/0( رد.رسم ك Lتوان بيش از يك خط عمود بر  نمي Aحكم : از 

  نمره) AC( )5/0و  ABباشيم. (  رسم كرده Lعمود بر  A ،2اثبات با برهان خلف: فرض كنيد از 
  خواهد داشت.   90زاويه ABC، 2در اين صورت مثلث  

 
  شود. ل است و حكم اثبات مي.پس فرض خلف باطدرجه است  180زيرا مجموع زواياي داخلي هر مثلث  پذير نيست كه اين امكان

  نمره) 5/0( 
  )متوسط() درس دومـ  اول(فصل 

  تر ب) بزرگ      يا سه ضلع الف) اضلاع  5
  )آسان() درس دومـ  اول(فصل  نمره) 5/0هر مورد (

  )آسان() درس اولـ  اول(فصل  نمره) 5/0(.گزاره يك جمله خبري است كه دقيقا درست يا نادرست باشد  6

7  
: نمره) 25/0( است. الف) نادرست     مثلاً

nبه ازاي نمره) 25/0(ـ.  نمره) 25/0( درستناب)     حاصل اين عبارت عدد اول نيست. 41
  ها الزاماً قائمه نيستند. ضلع برابر دارد ولي زاويه 4لوزي چهارضلعي است كه نمره)   25/0(ـ  نمره) 25/0(درست ناپ) 

  )آسان((فصل اول ـ درس دوم) 
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8  

هاي اين دو وتر را مشخص كنيم. اين نقطـه مركـز    بنابراين كافي است دو وتر در اين قطعه كمان رسم كنيم و محل برخورد عمود منصف

  خواهد بود. زيرا محل تقاطع دو عمود منصف از نقاط روي دايره به يك فاصله است ، بنابراين اين نقطه مركز دايره دايره خواهد بود.

  نمره) 5/0(

 

  )) (متوسطدرس اولـ  اول(فصل  

9  

dو ارتفاع برابر به اندازه فاصله بين دو خط موازي  BCداراي قاعده يكسان BDCو ABCدو مثلث dهستند، بنابراين هم  و
  باشند. مساحت مي

A BC BC D

BC D
( / )( / )

S S ( / )

S CH BD CH CH

 



 

       

0 50 5

8 0 5

1 1 88 62 2 3
مره     ن مره      ن  

مره     ن  

14444244443144424443

  

  )(متوسط) درس اولـ دوم(فصل

10  ( / )
x x ( / )     2

0 5
5 16 80 80 4 5 0 5

مره     ن  
مره     ن  1442443  

  )آسان( )درس اولـ دوم(فصل

11  
( / )

x y z x y z x y z x y z ( / )   
          

 
0 5

3 3 3 39 0 53 4 6 5 3 4 6 5 13 5 5
 تركيب در صــورت و مخــرج

نمره      

نمره      
14444444444244444444443

  

  )) (متوسطدرس اولـ دوم(فصل

12  

AE AF x x x ( / )
EB FC x

      29 36 6 0 54 نمره        
AE EF ( ) y y y ( / )
AB BC y y


            

  
6 2 6 3 6 9 6 30 90 6 60 10 0 56 4 5 10 5 نمره      تعميم قضيه تالس  

BC ( / )  10 5 15 0 مره    25 ن    
 )(متوسط) درس دومـ دوم(فصل

13  

  نمره) 25/0( كنيم: را رسم مي AC قطر

( / )

AM AE( / )A DC : ME || DC AM BNMD EC ( / )
MD NCBN AE( / )A BC : EN || AB

NC EC






    

  

0 25
0 5

0 25
0 5

ــالس  ت
مره     ن  

ــالس  ت

نمره      
مره     ن  

نمره      
  

  )) (متوسطدرس دومـ  دوم(فصل 

 



 

  اولاولپايان نوبت پايان نوبت نام آزمون: نام آزمون:   ࣛ ॑م مداوўد جان وऔدࣛ ॑م مداوўد جان وऔد  نام و نام خانوادگي:نام و نام خانوادگي:

  دقيقهدقيقه  120120  زمان:زمان:  11نام درس: هندسه نام درس: هندسه 

  14021402//1010//    تاريخ برگزاري آزمون: تاريخ برگزاري آزمون:   مؤسسه علمي آموزشي علـويمؤسسه علمي آموزشي علـوي  پايه تحصيلي: دهم (رياضي)پايه تحصيلي: دهم (رياضي)

  دهمدهمپايه پايه   هندسههندسه  پاسخنامهپاسخنامه  رديف

14  

ABCدر مثلث


MNBو 


  به حالت (زز) متشابه هستند. 

 
B̂

ABC MNB( / )ˆM A

  
 1

0 ــترك ز ز 5  مش
مره     ن  :  

ABMB BN MN BN ( / )
BNAB BC AC AB


        

84 2 0 536 4 مره     ن    

ANAN AB BN AN ( / )
BN

       
58 3 5 0 53 مره     ن    

 )) (متوسط(فصل دوم ـ درس دوم

15  

AE AD, ( / )
AB AC

   
 
6 1 9 1 0 59 3 2 6 12 2 نمره       

   توان گفت: بين اضلاع مي A∝با توجه به زاويه مشترك
  نمره) 5/0طبق حالت (ض ز ض) متشابه هستند. ( AEDو   ABCدو مثلث 

DE x x ( / )
BC

    
1 1 5 0 252 10 2 نمره        

AEDبنابراين محيط مثلث


)برابر خواهد بود با:  / )  6 9 5 20 0 مره25    ن
  )) (متوسطدرس سومـ  دوم(فصل 

16  

  نمره) 25/0(ها با نسبت تشابه برابر است بنابراين در شرايطي كه دو مثلث متشابه باشند نسبت محيط هاي آن
 

  درنظربگيريم: z و yو  xرا  MNPهاي مثلث  اگر ضلع
ABC

( / )
MNP x y z

 
   
11 8 5 5 8 11 0 560

محيط     مره      ن محيط         

x / ( / )
x

y ( / )
y

z / ( / )
z


   


    



   


5 2 25 12 5 0 255 2
8 2 40 20 0 255 2
11 2 55 27 5 0 255 2

مره     ن  

مره     ن  

مره     ن  

  

  (فصل دوم ـ درس دوم) (متوسط)
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